



REPUBLIKA HRVATSKA
BJELOVARSKO – BILOGORSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SIRAČ
OPĆINSKI NAČELNIK

KLASA: 351-01/19-01/2

URBROJ: 2111/04-02-19-2

Sirač, 11.03.2019.

Na temelju članka 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine broj 94/13, 73/17, 14/19) i članka 51a. Statuta Općine Sirač (Županijski glasnik Bjelovarsko-bilogorske županije, 19/09, 06/10, 03/13, 01/18) Načelnik Općine Sirač donosi

IZVJEŠĆE
o provedbi Plana gospodarenja otpadom Općine Sirač za 2018 godinu

1. UVOD

Općina prirodno-geografski gledano pripada prostoru Panonske (i peripanonske) megaregije, makroregiji Zavale sjeverozapadne Hrvatske te se nalazi na istočnom dijelu Bjelovarsko-bilogorske županije.

Općina obuhvaća prostor četiri karakteristične geografske cjeline što se poput stepenica dižu od jugozapada prema istoku:

- aluvijalna dolina rijeke Bijela (jugozapadno),
- pleistocenski ravnjak (zapadno i sjeverozapadno),
- pobrđa Papuka (sjeverno) i Ravne Gore (južno),
- masivi i grebeni Papuka (sjeveroistočno, istočno i jugoistočno)

Sirač je sjedište današnje općine u čijem je sastavu devet (9) naselja.

Općina Sirač zauzima površinu od 144,91 km² (5,37% površine Bjelovarsko-bilogorske županije) koju naseljava 2218 stanovnika.

Općina obuhvaća područje naselja:

Barica, Bijela, Donji Borki, Gornji Borki, Kip, Miljanovac, Pakrani, Sirač, Šibovac.

U Općini ima danas (prema popisu iz 2011 godine) ukupno 2 218 stanovnika.

Raspored naseljenosti je sljedeći: Barica – 52 stanovnika, Bijela – 53 stanovnika, Donji Borki – 59 stanovnika, Gornji Borki – 0 stanovnika, Kip – 148 stanovnika, Miljanovac – 160 stanovnika, Pakrani – 116 stanovnika, Sirač – 1416 stanovnika, Šibovac – 214.

Općina Sirač je pretežno brdovita općina, te nema izrazite karakteristike poljoprivredne općine, nego je stanovništvo mješovito, a ono u naselju Sirač ima više urbanu karakteristiku.

Koristeći prirodne resurse, uglavnom drvo i kamen, na području Općine Sirač razvijena je eksploatacija i prerada kamena, a uz nju egzistira i prerada drveta. Općina Sirač ima razvijeno obrtništvo i malo poduzetništvo.

Sukladno obvezama propisanim Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, u skladu s predmetnim zakonom i ostalim podzakonskim aktima Općina Sirač donijela je Plan gospodarenja otpadom Općine Sirač za razdoblje od 2017. do 2022. godine (u daljnjem tekstu: Plan) koji je prihvaćen na sjednici Općinskog vijeća Općine Sirač, održanoj 10.

svibnja 2018. godine. Plan je objavljen u Županijskom glasniku Bjelovarsko-bilogorske županije, broj 3. od 11.05.2018.g.

Plan gospodarenja otpadom Općine Sirač za razdoblje 2017.-2022. godine usklađen je sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, nacionalnom Strategijom i Planom gospodarenja otpadom te ostalim propisima iz područja gospodarenja otpadom, kao i okvirnom Direktivom EU-a o otpadu (2008/98/EC) koja se temelji na društvu usmjerenom na reciklažu, a koja predstavlja prioritete:

- sprječavanje nastajanja otpada,
- priprema za ponovnu uporabu,
- recikliranje,
- ponovno korištenje (oporaba), npr. energetska korištenja i dr.,
- zbrinjavanje ostatnog otpada.

2. DOKUMENTI PROSTORNOG UREĐENJA

Prostorni plan uređenja Općine Sirač Općinsko vijeće Općine Sirač donijelo je na V/IV. sjednici održanoj 23. veljače 2006. godine a isti je objavljen u Županijskom glasniku Bjelovarsko-bilogorske županije broj 10/06.

Na temelju članka 188. stavka 1. Zakona o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13), članka 100. stavka 6. i članka 101. stavka 1. i 2. Zakona o prostornom uređenju i gradnji ("Narodne novine" broj 76/07, 38/09, 55/11, 90/11, 50/12 i 55/12), te članka 32. Statuta Općine Sirač ("Županijski glasnik Bjelovarsko-bilogorske županije" broj 19/09, 06/10, 03/13), Općinsko vijeće Općine Sirač na 18. sjednici održanoj dana 23. rujna 2015. godine donijelo je Odluku o donošenju I. izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Sirač.

Prostornim planom uređenja propisano je da se na području Općine Sirač mora uspostaviti cjeloviti sustav gospodarenja otpadom kojim se osigurava izbjegavanje i smanjivanje nastajanja otpada, vrednovanje neizbježivog otpada i kontrolirano sakupljanje, skladištenje i odlaganje ostatka otpada. Sva eventualna "divlja odlagališta" treba sanirati u skladu da odredbama posebnih propisa. Utvrđena je lokacija građevine za gospodarenje otpadom - reciklažnog dvorišta. Formiranje građevnih čestica i građenje ostalih građevina za postupanje s neopasnim otpadom ovisno o namjeni može se odobriti za sakupljanje, predobradu i skladištenje korisnog otpada unutar utvrđenih površina mješovite namjene – pretežito poljoprivredna gospodarstva i gospodarske namjene- proizvodne, u kompleksu eventualnog bioplinskog postrojenja.

U naseljima na području Općine i bez formiranja posebne građevne čestice mogu se postaviti "zeleni otoci" koji moraju biti smješteni tako da omogućavaju pristup do posuda/kontejnera i manipulaciju istima, ali ne ometaju promet na javnoj prometnoj površini.

Mjere sprečavanja nepovoljnih utjecaja na okoliš, te sanacija i unapređenje okoliša i njegovih ugroženih dijelova provoditi će se temeljem odredbi posebnih propisa i odredbi Prostornog plana uređenja Općine Sirač.

3. ANALIZA, OCJENA STANJA I POTREBA U GOSPODARENJU OTPADOM NA PODRUČJU OPĆINE SIRAČ, UKLJUČUJUĆI OSTVARIVANJE CILJEVA

Na području Općine Sirač provodi se organizirano skupljanje i odvoz komunalnog otpada koji nastaje u kućanstvima, kao i otpada iz poslovnih prostora. Sakupljanje i odvoz komunalnog otpada obavlja Darkom d.o.o. Daruvar. Komunalni otpad odlaže se na odlagalištu Cerik.

U suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 2007. i 2008. godine domaćinstvima na području cijele Općine Sirač podijelile su se dvije posude za odvojeno

prikupljanje komunalnog otpada i odvojeno prikupljanje papira, zapremine 120 l. U daljnjoj suradnji sa Darkomom d.o.o. Daruvar organizirano je i prikupljanje otpadnog papira iz svakog domaćinstva.

Sakupljanje i odvoz komunalnog otpada s područja Općine Sirač provodi se svaki drugi tjedan, odnosno dva puta mjesečno. Sakupljanje komunalnog otpada vrši se od ukupno 696 kućanstava i 17 gospodarskih subjekata. Cijene sakupljanja i zbrinjavanja otpada nisu se mijenjale u odnosu na prošlu godinu i naplaćuju se prema volumenu posude ili kontejnera.

Općina Sirač trenutno ima četiri zelena otoka locirana u naselju Sirač. U suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost nabavljena je oprema za još zelenih otoka koji su u postupku formiranja. Nabavljena je i oprema za sakupljanje tekstila za sedam zelenih otoka. Sirovina d.o.o., Izdvojeni pogon Daruvar, mjesečno prazni postojeće zelene otoke.

Za sakupljanje otpada koji nije biorazgradiv na grobljima i mjestima javnog okupljanja u Općini Sirač postavljeni su spremnici volumena 10 m³ odnosno 1 100 l. Ukupno je postavljeno osam (8) velikih i sedam (7) malih spremnika na groblja i mjesta javnog okupljanja.

Otpadne gume, otpadna vozila, ambalaža od zaštitnih sredstava, električni i elektronički otpad, otpadna ulja, baterije i akumulatori te medicinski otpad sakupljaju se po pozivu putem ovlaštenih sakupljača.

U 2018. godini Darkom d.o.o. Daruvar je izvršio sakupljanje krupnog (glomaznog) otpada. Osim obavijesti na računima, obavijest o sakupljanju glomaznog otpada sa rasporedom odvoza je postavljena na web stranice Darkoma. Posebno se naglasilo da je zabranjeno odlaganje glomaznog otpada na javnu površinu, te da u glomazni otpad ne spadaju EE otpad i građevinski otpad. Na području Općine Sirač, glomazni otpad se sakupljao 18. rujna 2018. godine, te je sakupljeno 3260 kg glomaznog otpada iz cca 25 prijavljenih kućanstava, koji je zbrinut na odlagalište otpada Johovača kojim upravlja Komunalac d.o.o. iz Garešnice, a ima dopuštenje za odlaganje te vrste otpada.

Općina Sirač u suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost nabavila je mobilno reciklažno dvorište za koje je zatraženo upis u očevidnik reciklažnih dvorišta, a sve kako bi se isto moglo staviti u funkciju. Mobilno reciklažno dvorište u 2018. godini stavljeno je u funkciju i isto je bilo locirano u naselju Sirač, u siječnju, veljači i ožujku. Početkom travnja preseljeno je u naselje Bijela, gdje je locirano sljedeća tri mjeseca. U srpnju i kolovozu nalazilo se u Miljanovc. U Kipu je bilo locirano u rujnu i listopadu, dok se u Šibovcu nalazilo u studenom i prosincu.

U mobilnom reciklažnom dvorištu prikupilo se u 2018. godini 320 kg EE otpada.

Na području Općine Sirač nije se provodilo preuzimanje građevinskog otpada.

Tabela: Obuhvat stanovništva organiziranim skupljanjem komunalnog otpada

Područje sa kojeg se otpad sakuplja	Broj stanovnika (prema posljednjem popisu stanovnika)	Broj domaćinstava	Broj domaćinstava obuhvaćen organiziranim sakupljanjem i odvozom komunalnog otpada	Udjel domaćinstava obuhvaćen organiziranim sakupljanjem i odvozom komunalnog otpada (%)	Tvrtka pružatelj javne usluge prikupljanja komunalnog otpada
Općina Sirač	2218	850	696	81,88%	Darkom d.o.o. Daruvar

Tabela: Odvojeno prikupljanje otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila

Lokacija „Zelenih otoka“	Broj postavljenih spremnika				
	papir	metal	staklo	plastika	tekstil
Sirač, Lanara	1	0	1	1	1
Sirač, Orašje	0	0	1	1	1
Sirač, Bond	0	0	1	1	1
Sirač, Vrbak	1	0	1	1	1

4. PODACI O VRSTAMA I KOLIČINAMA PROIZVEDENOG OTPADA, ODVOJENO SAKUPLJANOG OTPADA, ODLAGANJU KOMUNALNOG I BIORAZGRADIVOG OTPADA TE OSTVARIVANJU CILJEVA NA PODRUČJU OPĆINE SIRAČ

Proizvedeni otpad na području Općine Sirač tvrtke zbrinjavaju samostalno putem ovlaštenih sakupljača.

Odvojeno sakupljanje otpada na području Općine Sirač vršilo se putem plavih posuda od 120l koje ima svako kućanstvo na području Općine. Odvojeno se sakuplja otpadni papir i karton. Sakupljanje vrši Darkom d.o.o. Daruvar na kućnom pragu svaki drugi mjesec.

Odvojeno sakupljanje papira, stakla i PET-a vršilo se putem četiri zelena otoka. Sirovina d.o.o., Izdvojeni pogon Daruvar mjesečno prazni zelene otoke.

Tabela: Odvojeno prikupljanje otpadnog papira, metala, stakla, plastike i tekstila

Godina	Prikupljene količine otpada (kg)				
	papir	metal	staklo	plastika	tekstil
2018	14.130	0,00	3.130	0,00	150

Na području Općine Sirač nema odlagališta komunalnog otpada. Sav komunalni otpad koji se prikupi na području Općine Sirač odlaže se na odlagalište komunalnog otpada Cerik u Daruvaru.

Sakupljanje biorazgradivog otpada na području Općine Sirač nije organizirano. Slijedom navedenog Općina Sirač je putem Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost 2014. i 2015. godine nabavila ukupno 250 kompostera te ih izdala građanima da bi isti u svom domaćinstvu mogli samostalno voditi brigu o zbrinjavanju biorazgradivog otpada.

Kao u dosadašnjim godinama, tako i u 2018. godini, Općina Sirač odvojenim prikupljanjem otpadnog papira i kartona na kućnom pragu uvelike je pridonijela pripremi za ponovnu uporabu, recikliranje i ponovno korištenje (oporabu) otpada. Predmetnom se pridonosi i odvojenim sakupljanjem PET-a, tekstila i stakla putem zelenih otoka.

5. PODACI O POSTOJEĆIM I PLANIRANIM GRAĐEVINAMA I UREĐAJIMA ZA GOSPODARENJE OTPADOM TE STATUS SANACIJE NEUSKLAĐENIH ODLAGALIŠTA I LOKACIJA ONEČIŠĆENIH OTPADOM

Općina Sirač je putem Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost nabavila mobilno reciklažno dvorište, te sa Gradom Daruvarom i ostalim okolnim Općinama potpisala Sporazum o izgradnji zajedničkog reciklažnog dvorišta u Daruvaru.

Na području Općine Sirač nema odlagališta komunalnog otpada. Sav komunalni otpad koji se prikupi na području Općine Sirač odlaže se na odlagalište komunalnog otpada Cerik u Daruvaru.

6. PODACI O LOKACIJAMA ODBAČENOG OTPADA I NJHOVOM UKLANJANJU

Na području Općine Sirač nema divljih odlagališta, sva su sanirana završno sa 2014. godinom. Općina Sirač o vlastitom trošku sanirala je divlje odlagalište otpada "Brod". Sanacija se izvela po projektu te uz kontrolu i nadzor inspektorice zaštite okoliša. Sanacija preostalih divljih odlagališta izvršila se putem javnih radova i komunalnog odjela Općine Sirač na način da se otpad sakupio u vreće i odložio na odlagalište Cerik.

7. MJERE POTREBNE ZA OSTVARENJE CILJEVA SMANJIVANJA ILI SPREČAVANJA NASTANKA OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO – INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE PRIKUPLJANJA OTPADA

Preporučene mjere za izbjegavanje i smanjivanje nastajanja otpada su razvrstavanje i korištenje vrijednih sastojaka otpada.

Općina Sirač sustavno provodi mjere za odvojeno prikupljanje otpada te tako pridonosi smanjenju komunalnog otpada, kao i recikliranju istog.

Općina Sirač sudjelovala je u akciji podizanja svijesti o odvojenom sakupljanju otpada u vrtićima i osnovnim školama na svom području. U suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost Općina je nabavila posude za odvojeno prikupljanje otpada te ih instalirala u vrtiću i osnovnim školama. Posude svojom bojom i uočljivim natpisom ukazuju na vrstu otpada koji se u njih odlaže.

Financijska sredstva za nabavu predmetnih posuda osigurana su u iznosu od 15.275,00 kn. 80% sredstava osigurao je Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost dok je preostalih 20% osigurala Općina Sirač.

8. OPĆE MJERE ZA GOSPODARENJE OTPADOM, OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA

U 2018. godini na području Općine Sirač opasni otpad zbrinjavao se po pozivu od strane ovlaštenog sakupljača.

9. MJERE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA, TE MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA OTPADNOG PAPIRA, METALA, STAKLA I PLASTIKE TE KRUPNOG (GLOMAZNOG) KOMUNALNOG OTPADA

Sakupljanje i odvoz komunalnog otpada na području cijele Općine Sirač obavlja Darkom d.o.o. Daruvar. Komunalni otpad odlaže se na odlagalištu Cerik. Sakupljanje i odvoz komunalnog otpada s područja cijele Općine Sirač provodi se svaki drugi tjedan, odnosno dva puta mjesečno.

U 2018. godini na području Općine Sirač sakupljeno je 301.080 kg miješanog komunalnog otpada.

Na području Općine Sirač ne prikuplja se biorazgradivi komunalni otpad, ali građanima su izdani komposterii kako bi mogli samostalno u svom domaćinstvu zbrinjavati predmetni otpad, te isti staviti u daljnju uporabu.

Mjere odvojenog prikupljanja otpada Općina Sirač provodi putem zasebnih posuda od 120l za sakupljanje otpadnog papira i kartona, te organiziranim prikupljanjem istog na kućnom pragu. Odvojeno prikupljanje otpada provodi se i putem zelenih otoka. Općina Sirač nabavila je dodatnu opremu za zelene otoke, kao i mobilno reciklažno dvorište.

U 2018. godini Darkom d.o.o. Daruvar izvršio je sakupljanje krupnog (glomaznog) otpada. Sakupljeno je 3260 kg glomaznog otpada iz cca 25 prijavljena kućanstva koji je zbrinut na odlagalište otpada Johovača.

U 2018. godini Općina Sirač aplicirala je na Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost - Javni poziv za iskaz interesa za nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje otpada, dodatnih 725 spremnika, od kojih 710 posuda (120l) za odvojeno prikupljanje plastike na kućnom pragu.

10. POPIS PROJEKATA VAŽNIH ZA PROVEDBU ODREDBI PLANA, ORGANIZACIJSKI ASPEKTI, IZVORI I VISINA FINACIJSKIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU MJERA GOSPODARENJA OTPADOM

Izradom novog Plana gospodarenja otpadom Općina Sirač utvrdila je mjere gospodarenja otpadom. U narednom periodu Općina Sirač nastojati će održati trenutnu razinu gospodarenja otpadom te u skladu s financijskim mogućnostima istu poboljšati.

11. ZAKLJUČAK

Ciljevi iz Plana gospodarenja otpadom se ostvaruju. Realizacija i kvalitetno funkcioniranje cjelokupnog sustava gospodarenja otpadom zacrtanog Planom, zasnovano je na uključenosti i velikoj suradnji građana, gospodarskih subjekata, te jedinice lokalne samouprave i Darkoma d.o.o.. Tijekom 2018. godine suradnja se može ocijeniti zadovoljavajućom.

Općina Sirač u suradnji sa Darkomom d.o.o. i dalje će raditi na provedbi mjera kvalitetnog funkcioniranja sustava gospodarenje otpadom Općine Sirač.

Načelnik:

(Branimir Miler, oec.)